

密歇根大学安娜堡分校交流小结

2017-06-07 09:06:18

“University is all about chances and resources.”这是密歇根大学开学典礼上的第一句话。最初我以为就是一个激励型的鸡汤文，但是随着这四个月的生活，我更加深刻的了解，并且深深地感谢安娜堡给我带来的机遇和资源。安娜堡的中国学生不少，但是大多集中在工科，而我选的课是两节历史、摄影和经济学，经济学的课上还好，但是前两者几乎没有找到中国小伙伴。好处就是让我不得不迎面面对语言和学术交流、论文写作、专业词汇等等问题，不断地逼迫自己和英语为母语者的同学、GSI以及教授交流，自身的语言能力、写作能力提升的非常快。经济学的课上除了对阅读有一定量的要求之外，每节课都会有作业，在课上认识了几个小伙伴自然而然地就组建了自己的study group，周末时会一起去复习、讨论题目等的歌，这对我们的学习效率都有了很大的提升。同时，安娜堡的图书馆一楼和二楼一般都是开放型的，允许学生在其中进行讨论，甚至Shapiro图书馆的一楼特意配备了小型白板，方便学生们进行brainstorm和各种讨论，当然图书馆的三四楼一般都是学习区，就不太方便小组讨论了，但是真的非常安静。几节课的课程阅读量都不少，但是大多数课都会配备1-2节的讨论课，这当然是各抒己见的过程，但是一切都需要有课前阅读的基础，讨论的形式也很多样化，并不一定就是每人发言，有的时候会排即兴话剧、策划方案等等，形式非常多样化，氛围也比正式课堂轻松许多，每个人都时不时会有一些奇思妙想，提前做好一些准备的话，完全可以非常享受课堂和讨论。我个人觉得，这些讨论课其实对更好地了解课程内容和阅读材料中的相关细节。每节课的教授都非常欢迎我们去他们的office hour或者提前预约。很多时候，并不一定需要对课程有疑问，或者是学习上的困难，才可以去找教授，生活上的问题也可以找教授倾诉（当然前提是提前告知教授，并且保证后续没有别的安排等等），与教授之间的关系并不一定要严格划清在师生关系，还可以当作是朋友。值得一提的是，我遇到的几位教授他们对中国本身的很多情况都非常感兴趣，有时我去问问题会逐渐变成他们问我一些问题，很多时候的交流更加像轻松的聊天。这样一来一去的交流实际上极大地锻炼了我的口头表达和逻辑思考的能力。如果有机会成为交流生，我觉得一定不能错过这样大大小小的交流机会。安娜堡另外值得一提的自然就是藏在宿舍楼内的Sweetland writing center，只要提前预约，center中的老师都会非常乐意帮我们看一下作文，或者与我们一起对还没有开始动笔的论文和作业进行一个小小的brainstorm。Writing center实际上对国际生有很大的帮助，除了改正基本的语法错误、开拓思路，各位老师还会针对我的作文，提供非常多有用的建议，比如说该如何论证才会更加具有说服力，结构安排如何更加合理甚至如果遇到的老师恰好有相关的专业背景，还会推荐一些阅读书目等等受益终身的建议。安娜堡只是一个很小很小的城市，但是生活却是非常丰富的，除了学习自然还有更多的娱乐项目，学习和娱乐两不误显然是每一个安娜堡学生的生活宗旨。作为国际一流学府，安娜堡从来都不缺少留学生，她用自己独特的魅力和活动，让天南海北的朋友汇聚一堂。每周都有各种各样的活动，帮助来自不同文化的留学生更好地适应、享受在安娜堡的生活。第一周的校园定向活动，就认识了来自法国、德国和韩国的朋友。那天定向结束之后，就一起去学校的食堂吃饭，本来只是五个人在聊天，后来慢慢就变成了一个很长的桌子，认识的不认识的同学们坐在一起，讨论各种事情，有生活也不乏对国际事务的讨论。这种感觉很奇妙，天南海北，代表自己的国家说出自己的想法，似乎在安娜堡的餐厅中就开了一个小小的国际会议。之后的一个学期中我们也时常在咖啡厅、餐厅中坐坐聊聊天，留学生之间似乎总有很多可以交流的，哪怕并不是来自一个国家。之后基本每个月都会安排一次出行活动，不会去很远的地方，有的时候是去的特律，或者稍远的公园等等。有幸参加了那次去底特律的“秋游”，虽然那天很冷，但是能够和这群有意思的“陌生人”一同参观底特律历史博物馆，在底特律河边拍各种搞怪的照片，中午吃饭时互相戳着对方盘子里的肉，甚至在回去的途中大合唱Michael Jackson的歌。虽然只有一天，但是这种经历真的非常珍贵，就像小学生郊游一样，在异国他乡都按捺不住的好奇和欢快。除了这样的郊游活动，学校的Michigan union每2-3周都会举行一个主题活动，比如万圣节、圣诞节，这学期还有皮克斯动漫、迪斯尼和final relax等等。每次的主题活动就像游园会一样，拍照、食物、手工、比赛样样都有；甚至在final relax的时候还请来了许多狗狗，帮助学生们减压、放松。真正让我感受到安娜堡独特的凝聚力的就是他们的橄榄球赛了。几乎秋季学期入冬前的每一个周六都会有一场橄榄球赛，虽然要十点才正式开球，但是八点的时候整个安娜堡就沸腾了起来，只要是安娜堡的学生，基本上都穿着玉米黄和藏蓝色的校服，前往位于南校的球场。哪怕最初就一个人前往，等走到球场的时候，就是一大片一大片的校友，互相问候“go blue”！有意思的是，来自安娜堡的校友基本上也都坐在一起，凝聚在一起的黄色、蓝色看着就十分壮观。若是不很明白橄榄球的规则，周围的人会非常热心的给你解释。每一次得分，只要是来自安娜堡的，一定会一起唱起独属于我们的胜利歌 HAIL，会为队伍的胜利大声喝彩。球赛结束后再一起浩浩荡荡地回安娜堡的中心，这种感觉，让你真真切切地感受到自己在安娜堡，自己就是安娜堡的一份子。在每周六橄榄球赛的疯狂后，紧接着而来的周日就是图书馆“座无虚席”的时候，甚至临近期中期末的时候，会看到有很多人坐在地上看书。就一个学期的生活经历来说，这样一种玩耍和学习结合在一起的状态能够很好的调剂生活和调整压力，和一同去交流的学姐两个人好好的体验了一把一切都要靠自己操持但是一切都可以享受的生活。在生活的一点一滴中能够认识越来越多的朋友，越来越切身地去体会安娜堡的魅力。